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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、铝是一种很容易发生化学反应的物质，即使只放置在空气中，也会与氧发生反应，在表面形成氧化铝层。这种与氧发生反应、被其他物质夺
走电子的化学反应称为“氧化”；与此相反，从其他物质夺取电子的化学反应则称为“还原”。普通金属与氧发生反应后会生锈（氧化物等的化合
物）而被腐蚀，但是，如果像铝那样整个表面很快就覆盖上一层膜的话，膜下面的铝就不能再与氧发生反应。也就是说，多亏了铝具有容易发

生化学反应（易氧化）这一性质，所以才能防止下层的铝继续氧化（生锈）。

从这段文字可以推出：

 A．铝容易氧化，但膜不容易生锈

 B．铝虽容易氧化，但也容易还原

 C．铝既容易生锈，也不容易生锈

 D．铝不仅容易氧化，还容易生锈

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据“如果像铝那样整个表面很快就覆盖上一层膜的话，膜下面的铝就不能再与氧发生反应”可知，是“膜下面的铝”不容
易生锈，而不是“膜”不容易生锈，偷换概念，排除；

B项，根据“从其他物质夺取电子的化学反应则称为‘还原’”可知，文段仅提及还原反应，但是并未提及铝的还原，无中生有，
排除；

C项，根据“铝是一种很容易发生化学反应的物质······”“如果像铝那样整个表面很快就覆盖上一层膜的话，膜下面的铝就不能
再与氧发生反应”以及文意可知，铝容易发生氧化反应，即“生锈”，但又因为铝氧化后表面覆盖一层膜，使得膜下的铝不容易
生锈，因此“铝既容易生锈，也不容易生锈”，表述正确，当选；

D项，根据“如果像铝那样整个表面很快就覆盖上一层膜的话，膜下面的铝就不能再与氧发生反应······所以才能防止下层的铝
继续氧化（生锈）”可知，膜下面的铝具有不易生锈的特点，表述错误，排除。

故正确答案为C。

2、随着各种侦察手段的不断演进，可视侦察、红外侦察、雷达侦察等“            ”，现代坦克在战场上越来越难以藏身。对此，现代坦克当然不
会“            ”。在讲求“发现即摧毁”的现代战场上，坦克必须实现对侦察手段的“免疫”，见招拆招，            ，让对手对自己庞大的身躯“视若无
睹”。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．齐头并进 束手就擒 对症下药

 B．大显身手 自暴自弃 见机行事

 C．虎视眈眈 坐以待毙 有的放矢

 D．明察秋毫 知难而退 多管齐下

《正确答案》
C
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《答案解析》

第一空，根据前文“各种侦察手段的不断演进，可视侦察、红外侦察、雷达侦察”和后文“现代坦克在战场上越来越难以藏身”可
知，各种侦察手段的发展导致坦克很难不被发现，故横线处所填成语应体现出侦察能力强劲的语义，B项“大显身手”形容充分
地显示出本领和才能，符合文意，保留；C项“虎视眈眈”意思是像老虎那样凶狠地盯着，形容心怀不善，伺机攫取，此处由于
双引号可表形象化表达，将各种侦察手段拟人化，对坦克心怀不善，符合文意，且“视”和“侦察”前后呼应，保留。A项“齐头并
进”形容有几个事情或一个事情多方面不分先后地同时进行，D项“明察秋毫”侧重强调任何细小的事物都能看得很清楚，后多
形容人能洞察事理，均与文意不符，排除。

第二空，根据横线前指代词“此”，指代前文各种侦察手段不断演进导致坦克难以藏身的状况，以及后文“见招拆招”可知，面对
如此情况，坦克需要想解决办法，而不能放弃隐藏，又因横线前出现否定词“不会”，故横线处所填成语需体现出放弃抵抗的
语义，C项“坐以待毙”指坐着等死，形容在极端困难中，不积极想办法找出路，符合文意，保留。B项“自暴自弃”形容自己甘
心落后，不求上进，与文意不符，排除。

第三空，代入验证。C项“有的放矢”比喻说话、做事有针对性，与前文“见招拆招”构成并列，即坦克能有针对性地应对各种侦
察招式，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】中国军网《盘点现代坦克隐身技巧》

3、①强调严格执法，让违法者敬法畏法，但绝不是暴力执法、过激执法，要让执法既有力度又有温度

②要推进严格规范公正文明执法，提高司法公信力

③同时，一些地方运动式、“一刀切”执法问题仍时有发生，执法不作为问题突出

④近年来，我们整治执法不规范、乱作为等问题，取得很大成效

⑤要加强省市县乡四级全覆盖的行政执法协调监督工作体系建设，强化全方位、全流程监督，提高执法质量

⑥行政执法工作面广量大，一头连着政府，一头连着群众，直接关系群众对党和政府的信任、对法治的信心

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．①⑥③②④⑤

 B．⑥②④③①⑤

 C．④③②⑤⑥①

 D．②③⑥⑤④①

《正确答案》
B
《答案解析》

对比选项，确定首句。①句指出严格执法的具体做法，②句指出推进严格规范公正文明执法的办法，④句通过“近年来”指出
整治执法问题取得很大成效，⑥句引出行政执法的话题，对比发现，①②两句为对策类表述，②句引出要严格执法，①句具
体展开如何实现，②句应在①句之前，排除A项。

接下来，寻找其他线索，③句出现“同时”，介绍行政执法存在的问题，对比选项，③句之前分别是④句和②句，②句提出对
策，④句介绍执法工作取得的成效，④③两句衔接恰当，②③两句衔接不当，排除D项。

进一步分析，⑥句说明行政执法直接关系到群众对法治的信心，指出行政执法的影响，②句提出对策，要推进严格规范公正
文明执法，以此提高司法公信力。根据逻辑顺序可知，应先介绍行政执法的影响，再据此提出要如何行政执法，故⑥句应在
②句之前，排除C项。

故正确答案为B。

【文段出处】《坚定不移走中国特色社会主义法治道路 为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障》

4、演奏《二泉映月》，有一种心灵沐浴冲凉的感觉。真得感谢盲人音乐家阿炳，他用一把胡琴，教会了我们听泉。让我们知道，感觉山中清泉
应该打通生命所有的孔窍，只凭眼睛直观是不够的。我们和阿炳的差别就在于不懂得让心灵长出眼睛看宇宙，让耳朵生出触须抚摸自然。从这

个角度说，也许我们才是真正的盲人。我们没有化清流为音乐的神力，而他一下子就捕捉住了稍纵即逝的灵感，再加进自己的天分、才华与生

命感悟，人间就淌出了不朽的经典。

下面对文段中所谓“也许我们才是真正的盲人”这句话理解正确的一项是（　　）。
 A． 我们不能用心灵去感悟宇宙和自然

 B． 我们没有化清流为音乐的神力

 C． 我们不善于捕捉稍纵即逝的灵感
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 D． 我们只会凭眼睛直观，缺乏天分与才华

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，由“我们和阿炳的差别就在于”“从这个角度说”可知，“也许我们才是真正的盲人”指的是我们“不懂得让心灵长出眼睛看宇
宙，让耳朵生出触须抚摸自然”，即“不能用心灵感悟宇宙和自然”。

5、对文艺精品的判断，时间验证较之空间效应更为重要。遗憾的是，当下某些人的创作______是：急功近利，注重眼前的实惠，难耐寂寞，
对空间效应的追求远大于对时间验证的关注，因而作品中从生活到艺术都______“将来时态”和“未来意识”。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 现象　需要

 B． 事实　欠缺

 C． 趋势　寻求

 D． 倾向　缺乏

《正确答案》
D
《答案解析》
第二空，由“对空间效应的追求远大于对时间验证的关注”可知，所填词语应修饰“意识”，“意识”不能和“欠缺”搭配，只能和“缺
乏”搭配，因此答案选D。

6、“一日为师，终身为父”，是传统师徒制的写照。历史上，师徒制保障了传统工艺技艺的            ，可谓手工业时代的一种职业教育模式。随着
工业文明的发展，大机器生产使职业院校代替师徒制，成为培养产业工人的主阵地。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．生生不息

 B．蒸蒸日上

 C．薪火相传

 D．一脉相承

《正确答案》
C
《答案解析》

根据横线前后可知，“师徒制”是指师傅传授徒弟某种技能，故横线处要体现“师徒制”对于传统工艺的延续有作用，C项“薪火相
传”指学问和技艺代代相传，符合语境，当选。

A项“生生不息”指不断地生长、繁殖，不能体现技艺相传，排除;

B项“蒸蒸日上”指一天天地向上发展，不能体现技艺相传，且“蒸蒸日上”多搭配事业等，与“技艺”搭配不当，排除；

D项“一脉相承”指从同一血统、派别世代相承流传下来。比喻某种思想、行为或学说之间有继承关系，与“技艺”搭配不当，
且“一脉相承”侧重“同一血脉的继承”，而根据文段“可谓手工业时代的一种职业教育模式”可知，师徒制含有教育的过程，并非
只有继承关系，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《现代学徒制：为中国制造搭建人才基座》

7、管理者都希望了解供应链的各个环节，包括即将离港的货物情况、签约制造商组装线上正在生产的每个部件、销售中心或客户库房中正在卸
载的每个货盘。但是，这种无所不在的可视性，并不需要供应链合作伙伴付出任何额外的努力。简单来说，有了这种可视性后，共享就会变得

更加容易。这就意味在智能化的供应链中，对象（而不是人员）将承担更多的信息报告和共享工作。关键数据将来源于供应链中涉及的货车、

码头、货架、部件及产品。这种可视性不仅可以用于实现更佳的规划，而且还可以从根本上实现实时执行。

对“这种可视性”理解不正确的一项是（　　）。
 A． “这种可视性”是无所不在的

 B． “这种可视性”不能使人员共享信息

 C． “这种可视性”是智能化供应链的功能

 D． “这种可视性”能够为管理者提供关键数据
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